

哈市政协十四届三次会议闭幕

生活报讯(记者张立 吕晓艳)4日,在圆满完成各项议程后,政协哈尔滨市第十四届委员会第三次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场闭幕。会议赞同张起翔市长所作的政府工作报告,赞同哈尔滨市中级人民法院工作报告和哈尔滨市人民检察院工

作报告。赞同《哈尔滨市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年计划草案的报告》,赞同《哈尔滨市2023年财政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告》。会议审议通过了大会选举办法和选举总监票人、监票人名单。对2023

年度全市政协工作先进集体和先进个人进行表彰。经过大会选举,任延辉当选政协哈尔滨市第十四届委员会秘书长。王绍臣、孙永斌、孙洪霞、李昕春、杨雪英、张玉彬、胡松涛、程立华当选政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会委员。新当

选的政协哈尔滨市第十四届委员会秘书长和常务委员会委员在主席台就坐。会议听取了政协哈尔滨市第十四届委员会提案委员会关于十四届三次会议提案审查情况的报告;审议通过中国人民政治协商会议哈尔滨市第十四届委员会第三次会议决议。

两会声音

哈市人大代表周敏建议 特定日期时段 可试行免费坐公交

生活报记者 吕晓艳 为推进绿色出行,在去年的哈市两会上,哈市人大代表周敏提出《关于在特定日期或其特定时段试行公共交通免费乘坐政策》的建议。

周敏经过调研发现,今年“双节”期间,哈尔滨地铁线网总客运量达766.75万人次,日均运客95.84万人次,比2022年同期增长232%。成为哈尔滨地铁线网最高单日客运量。可见,公共交通构成部分市民的主要出行方式之一。但哈市公共交通的优惠政策范围较为狭窄,主要是六十岁以上老人和1.3以下儿童享受免费乘车待遇外,公交系统并无其他优惠政策,大部分市民并无机会享受公共交通优惠。

周敏表示,国内其他城市采取的惠民措施收到良好的社会效应,可以借鉴。

模式一:借鉴高速公路节假日免费通行的国家政策,在特定节假日设置公交免费日。如2022年春节假期,福建省厦门市专设市民乘坐公共交通的免费日。在免费乘车期间,厦门地铁、BRT各站点开闸机,乘客经安检后直接进入站乘车,无需刷卡、扫码、购票;公交方

面,乘客上车后须刷卡、扫码,但不扣费,免费乘坐。模式二:在极端天气应急响应期间,实行公交免费政策。如近日山东省临沂市委、市政府出台政策,要求自1月4日0时起,临沂公交集团所属运营车辆实行全天免费乘车政策,具体结束时间以临沂市重污染天气应急指挥部应急响应结束时间为准。模式三:为带动消费,在特定期间实行公交免费政策。如福建省福州市地铁及公交推出如下免费乘坐活动:2022年12月10日至2023年2月28日期间,所有节假日和休息日(共计28天),当地地铁及部分公交均向市民免费开放。

周敏建议,参考其他省市的相关做法与经验,在哈市试点试行特定日期、特定期间或其特定日段的公交免费乘坐政策。比如:在若干重要的节假日设置免费公交日;在重要的环保纪念日设置免费公交日;对重要的旅游景点、消费场所的站点实行节假日免费公交日;对客流量过大的公交线路,可在非高峰时段设置免费乘坐时段;就客运强度不足的公交线路,甚至可考虑推行较为长期的免费乘坐。

哈市人大代表白云建议

冰城应该设计旅游形象IP

生活报记者 仲亮 在去年的哈市两会上,人大代表白云建议为哈尔滨设计一个独特的旅游形象IP。

白云建议,哈尔滨旅游形象IP的设计理念要具有融合文化特色,哈尔滨的多元文化是其魅力所在,要突出冰雪元素,还要具有亲和力与辨识度,形象要具有亲和力,令人印象深刻,易于辨识和传播。形象主体以“冰雪奇缘”作为核心形象,一男一女,代表哈尔滨的热情与温柔。他们身穿传统的东北服饰,男的头戴雪帽,女的围着围巾,既展现了哈尔滨的冬

季特色,也融入了当地的民俗风情。以白色为主调,代表冰雪;辅以蓝、红等色彩,象征哈尔滨的热情与活力。在配饰与道具方面,冰雪手持冰雕工具,展示哈尔滨的冰雕技艺;雪妹手捧雪花造型的糖葫芦,寓意甜蜜与冬日的浪漫。

白云表示,哈尔滨旅游形象IP应用于宣传资料,如用于各类旅游宣传册、海报、广告等;也可以开发旅游纪念品,如玩偶、T恤、明信片、钥匙扣等,供游客留念。在各类冰雪节、旅游文化节等活动现场布置和宣传使用。

哈市农工党建议

医院试点“无陪护” 护理员替代家属照料

生活报记者 张立 在去年的哈市两会上,哈市农工党提出推动哈市医院护理服务升级的提案。

采访中记者了解到,所谓“无陪护”,是由经过规范化培训的医疗护理员,替代家属承担患者住院期间的生活照护,实现无家属陪护或陪而不护。哈市农工党在提案中提出,通过开展“无陪护”工作,可为患者及其家属“松绑”,减轻负担,此外,有利于规范护理队伍、提升照护质量等。目前,省外一些医院已经形成一套系统、科学、完善的管理方案,护理队伍采取医院—护理公司双重管理,陪护费用远低于市场价格且不增加财政负担。

哈市农工党建议,推进医院“无陪护”服务发展可以分步组织实施“无陪护”模式。哈市卫健委应提前谋划,在市级公立医院选取相关病房作为无

陪护服务试点,再逐步推广铺开,为患者提供优质护理服务,带动哈市公立医院软实力的全面提升。同时,还应加大政策支持,医院开展无陪护服务,前期升级病房基础设施建设需要一定的资金投入,同时新增的服务项目势必增加患者护理等医疗服务支出。因此,需要政府对无陪护医院建设提供必要的资金支持,医保政策也应同步跟进,向无陪护服务倾斜。此外,加快人才培养,实施无陪护管理需要大量的护理人才支撑。由于工作强度大、压力大等原因,护理行业的人员流失率相对较高,护理人员短缺的问题比较突出。建议哈市充分挖掘市职业技术学院等职业院校资源优势,通过在无陪护医院建立实训基地等形式加强校企合作,加大护理专业人才培养力度,为哈市无陪护医院建设提供人才保障。

哈市政协委员黄春林建议

公共停车场及小区 应增设汽车充电桩

生活报记者 吕晓艳 在去年的哈市两会上,市政协委员黄春林提出《关于在哈尔滨市城区公共停车场及小区增设新能源汽车充电桩》的提案。

黄春林说,相对于传统燃油驱动的汽车,新能源汽车的推广和使用,不但符合国家正在积极倡导的生态文明建设大形势、大趋势,也能有效解决交通能源严重消耗的问题,实现低碳经济的可持续发展。但目前还存在一些问题,例如:很多小区物业因费用等问题拒绝配合安装充电桩;很多社会停车场无法提供充电服务,出现临时充电桩;有的老旧小区因容量不足、缺少场地等客观原因,面临充电难的问题。

黄春林建议:可以在新建小区按照规定比例配建充电设施。即使没有配备充电桩的停车位,也要求他们在停车位设计的时候把主电缆等引入停车位,可供业主日后有需求的时候可以更方便地加装充电桩等充电设备。对于公共车位的充电设施,则考

虑通过市场手段,鼓励第三方企业进驻提供充电服务,但要设置服务价格的上限。开展充电设施改造安装工作,逐步解决老旧小区充电难问题。由区住建委与国家电网公司对符合条件的社区统一开展新能源汽车自用充电设施的电源改造,避免“一桩一施工”带来的重复建设问题,同时按相关规定对配合完成充电条件改造的小区给予资金奖励;对因容量不足、缺少场地等客观原因,不具备安装充电设施条件的老旧小区,可就近规划场地,在小区附近设置充电场所,方便群众使用。

另外,鼓励个人安装充电桩,相关部门督促物业企业无偿配合车主安装充电桩。对在小区内有固定或长包车位的车主,物业对其充电桩的安装申请不得设置障碍,在具备安装条件下,督促物业服务企业积极支持和配合协调场地,配合做好勘察现场、提供图纸、指认暗埋管线走向和现场施工等工作,并不得借机向车主任何收费。

退役军人搬家 军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车 18745057660 18845765103 哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施齐全。药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼 电话:0451-51025111,18545866229 乘坐57.58.236公交车直达 回收茅台酒 回收老酒,名酒,库存酒,钱币,冬虫夏草,安宫牛黄丸。 联系电话:13051851528

百业信息 13946092977 金福来全屋定制 家装工装一体化 承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材料等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。 定制热线 18904515815 15846048899 工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

招聘信息 13946092977 黑龙江盘古胜禾广告有限公司 诚聘 黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人 岗位要求: 1.有广告行业销售经验 2.房产、金融、政府、快消品行业有一定人脉关系 3.学习能力要强,人品正直 薪资待遇: 4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号 联系人:齐先生 电话:18686832188 生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 电话 15004697804

冰雪季,听冰城高校博物馆 “金牌导游”妙语连珠

(上接06版)

「金牌导游」让游客沉浸式体验自然之美 狗角帽在东北林业大学森林博物馆成“馆宠”

有着医学背景的「导游」带大家领略生命的奇迹

在哈医大人体标本展厅和形态学实验室

很多人都听说过“狗角帽”的感人故事,1月7日,因为一首《鄂伦春小唱》,鄂伦春小伙在中央大街将珍贵的狗角帽送给了路过红衣女孩,女孩儿脱口而出的“我会好好保护它,不过我想把它送到博物馆,让更多的小朋友了解鄂伦春文化”,让现场观众和鄂伦春小伙为之动容。随后,鄂伦春小伙和女孩儿将狗角帽送到东北林业大学中国(哈尔滨)森林博物馆。博物馆副馆长秦凯伦从女孩手中接过了珍贵的狗角帽。这之后,很多人也慕名参观,专程来寻找狗角帽,狗角帽也成为东北林业大学森林博物馆一件特殊的展品。

一顶狗角帽,让人们看到了鄂伦春人对大森林的热爱与回忆,可爱的“傻狍子”也因为它的呆萌再一次火出圈。东北林业大学野生动物与自然保护地学院顾佳音老师专门介绍了东北著名神兽“傻狍子”。她介绍说:“狍子是在我国东北林区特别常见的一种有蹄类动物,雄性的狍子有角,雌性的是没有角的。”记者了解到,自1月11日森林博物馆开放以来,很多外地游客专程来打卡。来自河南郑州一家幼儿园12名小朋友来到森林博物馆参观,园长冯新荣介绍说:“在网上看到鄂伦春族小伙和小女孩捐赠狗角帽的视频后很感动,没想到来到博物馆以后有身临其境的感受。”

来哈尔滨医科大学“打卡”,不仅可以领略古香古色校园的银装素裹,有着医学背景的医生做导游,还能带你从未见过人体的风景,探索医学的奥秘。哈医大人体标本展厅和形态学实验室1月15日起首次向社会开放,人体标本展厅是哈医大宝贝最多的地方。学生讲解员徐羽宣告告诉记者:“这个展厅很独特,展厅里有2000余件人体标本,可直观病体的状态,能看到生命的孕育,人们在这里能领略到生命的奇迹。”随后她介绍说,这些标本大部分是学校技术人员和相关老师利用课余时间制作的,每个标本都十分精致,结构明确,而且每个标本都附有图片文字说明。随后,她一边指着心脏标本,一边介绍:“这位患者患有扩张性心肌病,病变的心脏比正常人大三倍。1992年4月26日,哈医大二院夏求明教授为其换上了一个性能良好的‘人体发动机’,患者于2010年11月因多脏器衰竭死亡,术后存活18年6个月26天,曾经创造了亚洲心脏移植手术后存活时间最长的纪录。”



刘春佳在为参观者普及医学知识



黑大党委宣传部部长杨其滨兼职“导游”在博物馆做讲解

宣传部长兼职「导游」,主讲龙江文化魅力

我省第一所高校博物馆这个冰雪季首次开放

黑龙江省第一所高校博物馆——黑龙江大学博物馆,成立于2003年5月。为了助力冰雪季,让游客感受龙江文化的魅力,今年黑龙江大学博物馆也首次面向公众开放。“东北野牛骨架”“披毛犀骨架”“铜升龙”“玛瑙石嵌”“黑水靺鞨罐”“金代铁器”“鱼皮衣”“桦皮船”等历史考古和民族民俗文物让游客们大开眼界!

1月12日,黑龙江大学党委宣传部部长杨其滨化身“导游”接待了来自广西玉林的首批游客。博物馆设有校史展、馆藏文物展、新中国文艺从延安走来专题展、肃慎族系演进历史展等常设展览等。黑龙江大学馆藏文物展呈现了黑龙江流域的文明史,再现了流域内渔猎民族的民族风情和民俗文化。通过衣食住行相关的许多民族文物或复制品,全面展现了鄂伦春人以及河湖捕鱼为主的赫哲人等民族的不同生活状况和渔猎文化及其与汉文化的历史渊源。

而新中国文艺从延安走来专题展是由延安鲁艺文化中心从延安文艺纪念馆展览中选取部分珍贵图片,鲁迅、茅盾、周扬、田汉、夏衍、阳翰笙、巴金、老舍、曹禺等文艺名人及曾在延安鲁艺工作的作家、艺术家等人的手迹,一并展出。

哈理工专家邀你见证「巧夺天工、刃花飞舞的神奇」

全国首家以金属切削刀具为特色的高校博物馆

作为全国第一家以金属切削刀具为特色的高校博物馆,哈尔滨理工大学金属切削刀具馆建成于2018年10月,2022年5月获批“黑龙江省科普示范基地”,今年寒假面向社会预约开放。作为曾荣获第十五届黑龙江省青年科技奖的博士,哈尔滨理工大学机械学院副院长岳彩旭介绍说,展馆总面积1200平方米,其中展示面积237平方米,金属切削刀具馆收集整理了各类刀具及材料样品、测试仪器、示教仪器、切削制造产品等展品5000余件,金属切削技术相关书籍300余册,由六大板块构成。“来到金属切削刀具馆,从工具发展的历史文化,到我国机械加工行业的前沿技术,在这里可以真切感受刀具行业助力新中国装备制造业高质量发展的点点滴滴。学校正努力建设国内领先刀具主题产学研一体化基地,努力在科技创新力、品牌影响力和科学普及率方面实现三大提升。”岳彩旭坦言,“我们开馆是为了进行科普活动,很高兴有很多社会团体和个人对展馆内容感兴趣。在此发出邀请:欢迎五湖四海的朋友们参观打卡刀具馆,感受刀具和机械行业的魅力,工具发展史的厚重,更能见证巧夺天工、刃花飞舞的神奇……”



岳彩旭老师为参观学生讲解刀具知识